

# 中共中央总书记习近平 电贺洪秀柱当选中国国民党主席

新华社北京3月26日电 中共中央总书记习近平26日致电洪秀柱，祝贺她当选中国国民党主席，希望国共两党以民族大义和同胞福祉为念，继续坚持“九二共识”、反对“台独”，巩固互信基础，加强交流互动，共同维护两岸关系和平发展、台海和平稳定，同心为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

同日，中国国民党主席洪秀柱致电习近平表示感谢，指出两岸同胞同属中华民族，期盼两党继续秉持“九二共识”，进一步强化互信，深化合作，共同为两岸同胞创造更多互利与福祉。

## 中央军委部署军队和 武警部队全面停止有偿服务

据新华社北京3月27日电 中央军委近日印发《关于军队和武警部队全面停止有偿服务活动的通知》，军队和武警部队全面停止有偿服务工作正式启动。

《通知》还提出了全面停止有偿服务活动的主要原则和配套措施，对改革经费收支管理办法、研究建立相关岗位津贴制度、各类遗留问题处理办法等进行明确。

## 民政部公布第二批“山寨社团”名单

据新华社北京3月26日电 记者26日从民政部获悉，经社会公众举报，民政部经核查后公布了第二批“山寨社团”名单。

据介绍，公布的第二批“离岸社团”“山寨社团”为中国交通企业管理研究会、中

## 娄勤俭任陕西省委书记 谢伏瞻任河南省委书记

新华社北京3月27日电 目前，中共中央决定：娄勤俭同志任陕西省委书记；赵正永同志不再担任陕西省委书记、常委、委员职务。

# 哪些险种在下调？待遇是否降低？未来如何调？

## ——聚焦多地下调社保缴费费率

新华社“新华视点”记者 李劲峰 刘硕 吕昂

“十三五”规划纲要提出，适当降低社会保险费率。“新华视点”记者梳理发现，目前，已有超过12个省市陆续出台降低社保费率措施。

此次社保费率下调主要涉及哪些险种？费率下降待遇是否会降低？未来继续下调费率的空间在哪里？记者多方采访业内人士和专家，解读社保费率下调三大焦点。

### 焦点一：社保“五险”哪些费率在下调？

目前，我国俗称的职工社保“五险”包括养老、医疗、工伤、失业、生育五大类。记者梳理发现，近期，已有上海、广东、天津、甘肃、江西、北京等超过12个省市相继出台文件下调降低社保费率，而且主要集中

将企业缴纳失业保险费率由2%降至1%，缴纳生育保险费率由0.8%降至0.5%。上海宣布失业保险费率单位缴费部分从1.5%下调到1%。

业内人士指出，此轮社保费率下调，主要集中在工伤、失业、生育“三险”的原因，一方面是因为国务院常务会就明确要求下调这三项保险费率；另一方面，工伤、失业、生育等保险基金目前各地普遍收大于支、结余较多，因此适当下调费率不会影响保险基金正常运行。

人社部公布的数字显示，目前我国社保费率为39.25%，其中养老和医保占36%左右。对于各界普遍呼吁下调的养老和医保费率，目前有上海、浙江杭州和福建厦门等地涉及。

### 焦点二：社保费率下调是否会使待遇降低？

上海市相关负责人在解释当地三项社保费率调整政策时

明确表示，职工基本养老、医疗、失业保险费率下调，不会影响到参保人员的总体待遇水平。相关保障待遇水平还将根据国家部署和当地经济社会发展情况，适当提高。

据业内人士介绍，当前“五险”基金征收与待遇发放两者并不直接挂钩。社保待遇发放高低，主要取决于国家和各地已制定的待遇计发或报销管理办法，除部分基础养老金待遇外，其他社保待遇与缴费费率高低并不直接相关。

降低单位缴费费率对养老保险待遇也不会产生影响。目前，退休职工养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金两部分组成。根据基础养老金计发公式，基础养老金发放高低主要取决于职工退休时上一年度在岗职工月平均工资、职工本人平均缴费工资和缴费年限三项因素，与企业或个人缴

费率高低无关。而个人账户养老金部分会受职工本人缴费费率影响，只有职工个人缴费费率下调，才会影响个人账户养老金这部分收入。

记者采访了解到，此次多地调整的养老保险费率，仅涉及企业缴费部分，个人缴费比例并未调整，不会影响个人账户养老金收入。

### 焦点三：社保费率下一步怎么降？

一些地方社保部门工作人员介绍，由于不少地区职工养老保险基金常年收不抵支，因此这两项保险缴费费率降低的难度较大，需要全国统筹协调推进。

“十三五”规划纲要中提出，将生育保险和基本医疗保险合并实施，实现职工基础养老金全国统筹。一些受访专家表示，生育保险与医疗保险合并，意味着今

后“五险一金”将精简为“四险一金”，同时也将为医保费率下调创造空间。还有专家表示，养老保险缴费比例要从部分地区下调，到全国范围内全面下调，除养老保险基础养老金实现全国统筹外，还需完善国有资产划转充实社保基金机制，为降低社保费率可能出现的收支缺口提供基金筹资保障。

人社部社会保障研究所所长金维刚表示，目前人社部等有关部门正在研究城镇职工基本养老保险的基础养老金全国统筹方案。由于各地区经济发展不平衡，各地人口结构和养老保险基金收支以及积累结存状况之间存在着显著差异，这次全国统筹还可能实现基金统收统支。因此，在该方案出台并实施之后，全国各地养老保险费率的统一还需要经历一个逐步调整的过程。

（据新华社北京3月27日电）

## 叙利亚政府军 收复古城台德穆尔

据新华社大马士革3月27日电（记者车宏亮 杨臻）叙利亚军方27日说，政府军当天已收复极端组织“伊斯兰国”控制的叙中部古城台德穆尔（又名巴尔米拉）。

不愿具名的军方消息人士告诉新华社记者，在政府军的猛烈攻势下，“伊斯兰国”武装分子撤出台德穆尔，向霍姆斯省东部败退。目前拆弹小组正在排除“伊斯兰国”设在城内的爆炸装置。

“伊斯兰国”去年5月攻占台德穆尔古城，叙政府军近日来在古城及其附近与“伊斯兰国”展开激战，接连取得胜利。

台德穆尔古城位于叙首都大马士革东北约215公里处，是一座古罗马风格遗址，有2000多年历史，1980年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录。目前文物部门已计划对部分遭“伊斯兰国”破坏的古迹进行修复。

俄罗斯与美国2月22日就叙利亚冲突各方停火达成协议，停火协议从2月27日开始执行，但停火不包括打击“伊斯兰国”“支持阵线”等由联合国安理会认定的恐怖组织的军事行动。



### 上海迪士尼乐园门票销售即将启动

上海迪士尼乐园门票销售及主题酒店预订将于3月28日正式启动。据介绍，上海迪士尼度假区将于6月16日开幕，其核心部分为迪士尼主题乐园。乐园门票自3月28日零时1分起陆续通过上海迪士尼度假区官方网站、官方微博公众账号、度假区预订服务中心等开售。图为3月27日航拍的上海迪士尼乐园。

（新华社发）



徐州市中心医院  
XUZHOU CENTRAL HOSPITAL

国家三级甲等医院 全国改革创新医院 全国百姓放心百佳示范医院  
枣庄市职工医保、居民医保联网结算单位  
更多就医信息请拨打 0516-96120 或 登录www.xzch.cn  
转诊咨询电话：0516-83956550 18052198687



医院网址：<http://www.xzch.cn/>  
公众健康热线：0516-96120

# 戴上“墨镜” 医生就能“钻入”患者肚子动手术？

听徐州市中心医院（四院）专家解说来自手术室的“3D电影”——3D腹腔镜

看过3D电影的人都知道，只要戴上“墨镜”看银幕，就会产生身临其境的感受，很容易被营造出的逼真场景氛围所感染。可你知道吗，如今徐州市中心医院（四院）的手术室里也在放3D电影。看过“大片”的医生说，戴上“墨镜”后，就如同“钻入”患者的肚子，手术感觉相当的立体震撼。他们说的其实是3D腹腔镜技术。

### 医生戴着“墨镜” 手术室上演“3D大片”

3月11日上午，徐州市中心医院（四院）手术室，肝胆胰外科主任张昕辉身穿墨绿色手术衣、戴着“墨镜”，全神贯注地为一名胆囊炎患者行3D腹腔镜下的胆囊切除术。

这是一名年近八旬的男性患者。三个月前有右上腹痛的症状，入院后查出是胆囊结石合并胆囊炎，在消化科接受抗炎治疗后病情有了些许好转，医生建议他尽快手术治疗。但老人考虑自己年龄大、手术风险也大，最终放弃了手术。

今年3月初，老人的胆囊炎再次发作，病情加重，来到徐州市中心医院（四院）检查彩超和CT后提示有严重的胆囊炎，腹腔内明显水肿，粘连较重，若行开腹胆囊手术极易损伤周围脏器，且术后发生胆瘘、腹腔感染等并发症的风险较大。

经历反复多次的“胆绞痛”，老人已无法忍受折磨，他咨询了很多专家，最终找到张昕辉要进行微创手术治疗。张主任详细研究了病史和检查结果，先是给老人做抗炎、解痉、保肝等治疗，充分完成术前准备后，开始实施3D微创腹腔镜胆囊切除术。

透过“墨镜”，屏幕上呈现的均是三维立体影像，患者的腹腔各脏器立体分居，肝下大网膜粘连、分离粘连，胆囊三角中的肝总管、胆囊管、胆囊动脉清晰辨认，连其中的神经、微小血管都一清二楚。

在精细操作环节，张昕辉将视野拉到眼前，处理胆



囊管、胆囊动脉、剥离胆囊等一气呵成。术中没有输血，也没有任何脏器损伤，患者腹部的手术切口就是2个1公分、一个0.5公分左右的小孔。目前，老人恢复良好，很快就能出院。

### 3D腔镜让医生“钻入”患者的肚子

相信看过3D电影的人都已经猜到，我们手术时戴着的不是普通的墨镜，而是3D眼镜，它能帮我们用立体的视野观察患者体内”，张昕辉说，近些年来，传统腹腔镜手术的应用已经较为普及，这台手术和其他腹腔镜手术的差别在于，它的镜头是3D的。

3D腹腔镜的原理是，患者体内的腹腔镜镜头包含两个距离非常近的小镜头，各自拍下腔内图像，再通过各自的显示设备把两个角度的图像同步放映，使有细微差别的两幅图像同时显示在显示屏上。和3D电影一样，如果直接用眼睛观看，图像模糊且重影，而佩戴了3D眼镜就能将图像组合起来，变得立体分明。

“3D腹腔镜使手术视野变成‘3D影院’，高清立体影院取代以往的平面视图，真正让医生‘钻入’患者的肚子，身临其境地观察腹腔内脏器的精细解剖结构，更准确地把握腹腔脏器的深度，同时空间感和距离感更明显，从而做出更准确的判断。”张昕辉指出，上腹部手术是风险最大、解剖结构最复杂的手术，因而3D腹腔镜

的运用有其特别重要的意义。

以“腹腔镜胆囊切除术”为例，在关键技术上，分离胆囊管、胆囊动脉更加准确，最大限度地减少了意外损伤肝外胆管、副肝管及右肝动脉、门静脉的风险，剥离胆囊床更加精准及容易，从而避免胆囊破裂胆汁污染腹腔的机会。

### 3D腹腔镜三大优势力压传统技术

说起来，凭借着术野清晰，开放手术野等特点，2D腹腔镜技术的应用已使外科微创手术上升了一个台阶，如今的3D腹腔镜技术又存在哪些绝对优势呢？

张昕辉说，3D腹腔镜技术的优势是多方面存在的。

首先，大大提高了手术的安全性。“2D腹腔镜下的立体结构是以平面图像呈现出来的，手术人员需要经过较长时间的训练才能适时修正平面与现实之间的差异，相对操作困难，就会存在一定的误伤率；而3D腹腔镜技术突破了2D平面视觉的限制，整合多角度的图像，让手术人员三维立体感受真实可靠，具有解剖学优势，组织间隙的分离更加清晰、直观，大大提升了精细操作水平，可以最大限度地减少血管、神经、胆管的损伤，较常规腹腔镜手术进一步减少了出血等手术并发症的发生率。”

其次，减少了患者的手术不适感。疼痛和疤痕是许多病人对手术的最大恐惧。临幊上有很多应该动手术的

病人害怕开刀，导致延误了治疗，而腹腔镜手术出现后，疼痛变得轻微，创口变得微小，有些病人身上连刀疤都看不到，这两个“敌人”不攻自破。尤其是3D腹腔镜的出现，使得手术医师能够身临其境地为患者切除病灶，缩短了手术时间及创伤，实现了快速康复。

### 延伸阅读：

肝胆胰脾外科大部分手术都能使用3D腹腔镜

肝胆胰脾外科疾病多是严重危害健康的疾病，在以前均需要做较大的外科手术，不仅创伤大、风险高，住院时间长，而且在腹部往往会留下20—30厘米的大口子，对许多年轻患者来说，是一道难以逾越的“心坎”。

张昕辉带领的徐州市中心医院（四院）院肝胆胰脾外科团队不仅可以利用腔镜技术开展所有常规病种，还在本市先后率先开展了腹腔镜肝切除术、腹腔镜结直肠癌根治术、腹腔镜胆总管切开取石术、腹腔镜疝修补术、腹腔镜脾切除术、腹腔镜胰腺肿瘤切除术等高级别的腹腔镜手术。

徐州市中心医院（四院）肝胆胰脾外科团队带头人张昕辉总结说，3D的立体感受真实可靠，其在层次解剖上能够更好地看清及判断组织的形态结构，更有助于精准分离；3D腹腔镜手术中，可以更准确地找到分离平面，更方便地做到保留血管、神经等结构，从而减少功能缺失及并发症的发生；在解剖变异复杂，脉管网络众多的肝胆胰脾外科手术中，更易于辨认复杂多变的解剖关系，提高处理的准确性，从而有效缩短手术时间，使腹腔镜的一些高级技术如缝合技术更容易。因此，他认为3D腹腔镜技术可以应用于比常规腹腔镜技术更为广泛的、特别是相对复杂的手术领域。

